



碧空如洗 美景如画

7月30日,在合肥包公园清风阁景区,市民登高望远,天空碧蓝如洗,城市美景如画,令人心旷神怡。本周受副热带高压影响,合肥市将以晴热高温天气为主,最高气温35~38℃。

星级记者 黄洋洋/图



省暨铜陵市2024年“江淮普法行”活动启动

星报讯(记者 徐越蕾)7月31日上午,安徽省暨铜陵市2024年“江淮普法行”活动启动仪式在铜陵市铜文化广场举行,省人大常委会副主任刘明波出席仪式并讲话,宣布活动启动。

自2009年创办以来,“江淮普法行”活动已连续开展了十六年,今年活动的主题是“开展法治宣传教育,提升公民法治素养”。活动要求,要提高政治站位,充分认识在全社会广泛深入开展法治宣传教育的重大意义,积极引导全体人民做社会主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。要明确普法重点,突出学习宣传习近平法治思想的重大意义、精神实质、丰富内涵和实践要求,系统宣讲我国改革和法治建设取得的伟大历史性成就,切实加强宪法及宪法相关法的宣传教育,大力宣传促进高质量发展、推进国家治理现代化等领域相关法律法规,着力增强活动的针对性

和实效性。要坚持改革创新,进一步加强和改进法治宣传教育工作,坚持在工作理念、方式方法、法治实践、跟踪问效等方面与时俱进、创新发展,为现代化美好安徽建设营造良好法治环境。

活动现场,铜陵市委统战部、市委政法委、市中级人民法院、市人民检察院、市公安局、市交通运输局等20家单位通过摆放普法展板、发放宣传资料、现场解答咨询等形式,向群众大力普及法律知识,让法律走到群众身边、走进群众心里。

作为启动仪式的举办地,2023年以来,铜陵市以迎接“八五”普法中期评估为主线,以全面落实普法责任制为抓手,各板块、各部门多点发力,深入实施“八五”普法规划,进一步健全组织领导、突出普法重点、繁荣法治文化、融入法治实践,用法治精神浸润群众高品质生活,为铜陵经济社会高质量发展保驾护航。

安徽印发工作方案 推动新能源汽车动力电池回收利用

星报讯(记者 章沁园)记者从省发展改革委获悉,为加快建设具有国际竞争力的新能源汽车产业集群,省汽车办等部门将大力支持新能源汽车动力电池回收利用产业发展,并于7月29日印发了相关工作方案。到2027年,我省将创建一批省级新能源汽车动力电池回收利用产业基地。

在优化产业发展布局方面,工作方案要求各地市优化回收拆解网络布局,支持合肥庐江高新区静脉产业园、蚌埠循环经济产业园等引导企业入驻,打造“产业联通协作、链条上下完备”的新能源汽车动力电池回收利用示范基地。同时鼓励新能源汽车生产企业、动力电池生产企业、报废机动车回收拆解企业等通过共建方式构建区域性回收中心,共享回收、贮存、转运网点,建设数字化回收服务平台。

我省发布《2023年度安徽绿色交通发展报告》 去年新增及更换城市公交车均为新能源车

星报讯(记者 章沁园)近日,省交通运输厅发布《2023年度安徽绿色交通发展报告》(以下简称《报告》),《报告》对绿色交通发展主要指标以及交通需求、用能结构趋势等进行分析,提出下一阶段全省绿色交通发展重点工作任务。

节能低碳运输装备大力推广应用。2023年,全省新增及更换城市公交车全部为新能源车辆;新增及更新出租车(巡游出租车+网约车)中新能源车辆占比达到90%以上。纯电、氢能等新能源重卡、城市公交在马鞍山、六安等地得到有效应用。全国首艘3000吨级内河纯电集装箱船“港航船途01”成功下水,打造合肥-芜湖“零碳”示范航线。

运输结构调整工作取得阶段性成效。马鞍山国家级多式联运示范项目通过验收。开展第三批省级多式联运示范工程创建,新增12个省级示范项目。全省水路货运量连续10年稳居全国第一,高于全国19个百分点。中欧班列发运868列,同比增长13%,覆盖范围扩大至18个国家、125个国际站点。

城市绿色低碳出行水平持续提升。开展公交服务品质提升年活动,通勤公交、菜农公交等定制公交和微循环公交蓬勃发展。宿州等8市获评全国绿色出行创建考核评价达标城市;宿

州等4市通过国家公交都市建设示范工程验收,数量位居全国前列。完成821个城市公交站台适老化改造,占全国改造总量20%以上。旌德县105路公交入选全国20条新能源公交高品质线路。

绿色低碳交通基础设施加快建设。交通运输部第一批绿色公路建设典型示范工程无岳高速顺利通车。组织申报2023年省级绿色公路建设项目,形成2023年绿色公路建设项目实施名单,共计实施19个项目,合计1016公里。

船舶港口污染防治全面协同推进。首部长三角协同立法《安徽省长江船舶污染防治条例》出台实施。船舶和港口污染防治持续发力,1644艘船舶受电设施改造提前完成,港口船舶岸电使用量同比增长25%。协同推进船舶污染物转移电子单证全过程闭环管理,构建“船-港-城”一体化防治体系系统。

科技创新支撑引领绿色低碳转型。发布《2023年度安徽省交通运输节能低碳技术和实践目录》《2023年度安徽省交通运输重点科技项目清单和科技成果推广目录》,组织申报交通运输部绿色低碳交通强国建设专项试点和公路水路典型运输和设施零碳试点项目,培育具有引领示范作用的试点项目。

我省首个城市社区脑健康行动项目启动

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 朱福海)7月31日,记者获悉,安徽省关注脑健康行动启动仪式日前在安医大二附院芙蓉社区分院(以下简称芙蓉中心)举行。标志着我省首个城市社区脑健康行动(AI-DA-Brain,安徽延缓衰老的多中心干预队列)正式启动。该项目旨在通过在基层建立队列研究,深入探索认知健康及脑疾病的高危因素,并开发有效的干预措施,为解决老龄化社会神经疾病提供创新方案。

此次芙蓉社区队列和脑健康行动将深入社区,通过摸排和入户调查等方式对50岁以上的中老年人群开展大规模的脑健康筛查。

据了解,AIDA-Brain项目的启动,不仅是安徽省脑健康领域的全新探索,也体现了全社会对老年健康、积极应对老龄化的高度重视。项目发起人、安徽医科大学教授汪凯表示,项目将在各方的携手努力下,共同为提升城市老年人的生活质量、推动脑健康事业发展、应对老龄化社会危机做出更加积极贡献。

长三角区域司法鉴定首次举行联考 603名考生同时参加笔试

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 李伦香 徐永杰)长三角三省一市申请司法鉴定执业人员能力评估考核(测试)笔试联考日前顺利举行,上海、南京、杭州、合肥等四市分别设立考点,603名考生同时参加考试。

本次联考是《沪苏浙皖司法鉴定服务长三角一体化发展合作协议(2024—2026年)》(以下简称《合作协议》)签署后举行的首次联考,是三省一市共同推动长三角区域司法鉴定协同发展的具体举措之一。